

Беломорская Трудовая

Орган Беломорского РК КП(б) КФССР и исполкома Райсовета.

№ 23 (1640) | ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ | Цена 10 коп.

XII год издания

Суббота

21

Марта

1942 г.

Почтовая плата

На 1 месяц 1 р. 30 к.
" полгода 7 р. 80 к.
" год 15 р. 60 к.

Молодежь рыбацких колхозов!

Подхватывайте призыв районного слета молодых рыбаков и рыбачек! Выходите на лов! Будьте в первых рядах борцов за выполнение плана рыбодобычи!

Ко всем молодым рыбакам и рыбачкам Беломорского района

Обращение районного слета рыбацкой молодежи

ТОВАРИЩИ!

Мы, представители рыбацкой молодежи Беломорского района, собираемся на свой слет в дни Отечественной войны, подвели итоги работы на лову и обсудили предстоящие задачи на период весенне-летней путины.

Сознавая всю ответственность за выполнение возложенного на наши колхозы государственного плана по вылову рыбы, мы, молодые рыбаки и рыбачки, не можем безучастно относиться к этому важнейшему оборонному заданию, а поэтому решали обратиться к Вам, молодежь рыбацких колхозов.

Молодые рыбаки и рыбачки! К предстоящей весенне-летней путине мы должны своевременно и хорошо подготовиться.

Для успешного выполнения этой задачи мы призываем Вас включиться в предмайское социалистическое соревнование и не позднее 25 апреля закончить подготовку к весенне-летнему лову. Проведем рейды по проверке хода готовности к лову, выявим дополнительные резервы и мобилизуем их на успешное выполнение плана рыбодобычи! В ходе подготовки организуем техническую учебу. Поставим в задачу — отлично освоить орудия лова и изучить технику рыбацкого дела. Эти знания нам необходимы и мы должны ими овладеть.

Есть еще одно важное мероприятие — организация труда. Не умея правильно организовать труд в бригаде, мы не добьемся высокопроизводительной работы на лову. Не обратившись за помощью к пожилым опытным рыбакам, мы не освоим дело. Поэтому мы обращаемся к Вам и призываем организовать в каждом колхозе молодежные рыбацкие звенья под руководством опытных рыбаков.

Молодые рыбаки и рыбачки, помните, что правильная организация труда на лову — это залог успешного выполнения плана рыбодобычи.

Мы призываем колхозную молодежь соблюдать строжайшую трудовую и производственную дисциплину на лову, самоотверженно бороться за каждый килограмм рыбы, показывать пример трудовой доблести всем рыбакам.

Рыбацкая молодежь! Развернем боевое социалистическое соревнование на лову! Будем брать конкретные социалистические обязательства и добиваться безусловного их выполнения.

Мы глубоко уверены, что наш призыв найдет широкий отклик среди всей колхозной молодежи Беломорского района. Будем же, товарищи, бороться за выполнение основной отрасли хозяйства нашего района — рыбодобычу, также как бьют фашистов на фронте наши отцы, братья и товарищи. Героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот под руководством мудрого вождя, учителя и полководца товарища Сталина очистят советскую землю от фашистских оккупантов и снова будут победоносно нести красные знамена в братских республиках, временно захваченных фашистским зверьем.

Вперед, за нашу победу!

РАЙОННЫЙ СЛЕТ РЫБАЦКОЙ МОЛОДЕЖИ

15 марта в селе Вигма состоялся слет молодежи рыбацких колхозов нашего района. С докладом о задачах рыбацкой молодежи в период весенне-летней путины выступил секретарь РК КП(б) т. Андреев.

„Воодушевленные призывом любимого вождя и полководца товарища Сталина, рыбаки и рыбачки нашего района самоотверженно работают на лову. Многие рыболовецкие колхозы в период Отечественной войны успешно выполняют план рыбодобычи. Однако, мы еще не достигли такого положения, — говорит тов. Андреев, — чтобы все колхозы работали хорошо. Многие из них отстают, плана по рыбодобыче не выполняют. Одной из причин слабой работы колхозов по рыбодобыче является то, что сельская молодежь не занимает ведущей роли на лову. Комсомольские организации во многих случаях стоят в стороне от этой работы.

Комсомольцы и молодежь не являются инициаторами всех мероприятий, связанных с рыбодобычей.

С каждым днем приближается весенне-летняя путина. Молодежь и комсомольцы должны занять подобающее место на лову. Они должны быть передовиками на лову, своим личным примером увлекать рыбацкую молодежь и всех рыбаков на самоотверженную работу.

Практическими задачами рыбацкой молодежи в предстоящую весенне-летнюю путину являются: тщательная подготовка орудий лова и изучение техники рыбацкого дела, полный выход молодежи на лов, и путем развертывания социалистического соревнования среди рыбаков, повседневно бороться за выполнение плана рыбодобычи.

После доклада тов. Андреева развернулись живые прения. Молодые рыбаки и рыбачки расска-

зали слету о том, как они работают на лову, что нужно сделать для того, чтобы увеличить вылов рыбы.

Рыбачка Мария Головина из колхоза „Труженик“ заявила:

„Наше звено состоит из молодежи под руководством опытного рыбака. Мы добились неплохих результатов. План первого квартала к 10 марта уже перевыполнен. Молодежь колхоза „Труженик“ организовано и дружно выйдет на весенне-летний лов. Дадим Красной Армии и всей советской стране больше рыбы!“

Комсомолец — рыбак тов. Пестриков из колхоза „Заря Севера“, молодне рыбаки Поташев и Фомина из колхоза „Беломор“ и другие участники слета рассказали, как они работают на лову.

После принятия обращения ко всей рыбацкой молодежи района слет закончил свою работу.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из утреннего сообщения 20 марта

В течение ночи на 20 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Гвардейская часть под командованием тов. Чернышова (Западный фронт) за последние дни боев захватила 8 немецких орудий, 49 минометов, 2 противотанковых ружья, 14 пулеметов, 20 автоматов, 249 винтовок, 27 грузовых и 6 легковых машин, 22 мотоцикла, 3 вертолета, 70 тысяч патронов и 2 склада интендантского имущества. Простыня потерян убитыми несомненно сот солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, в связи с двумя расселенных гитлеровцев уничтожили около 200 немецко-фашистских захватчиков, подбили 2 вражеских танка и захватили 2 испорченных танка, 5 орудий, автоматы и пулеметы. На другом участке наши подразделения прорвались на дугу, захватили немцами. В результате схватки наши бойцы окружили

и уничтожили 124 вражеских солдата.

Летчики — истребители Прокушкин и Сергеев вели воздушную разведку над территорией, занятой противником. Неожиданно в воздухе показались 6 немецких самолетов „Мессершмитт-109“. Советские летчики немедленно атаковали вражеские самолеты. Через несколько минут 2 немецких самолета, обтянутые пламенем, упали на землю. Затем наши летчики сбили еще один вражеский самолет. Остальные самолеты противника поспешили скрыться.

Партизаны из отрядов т. т. В. и О., действующих в одном из районов Ленинградской области, скопившись в гитлеровском лагере, заместили взрывом немецкий бомбардировщик. Бомба открыла артиллерийский огонь. После нескольких залпов самолет был подбит и совершил вынужденную посадку. Во время перестрелки с экипажем самолета партизаны уничтожили связавшихся с ним 5 летчиков, а шестой немецкий летчик успел скрыться в лесу. Об-

щим было извещено все население сел и деревень. Когда закончился немецкий летчик зашел в одну из деревень он был сразу же схвачен колхозниками и доставлен в штаб партизанского отряда.

Колхозники ныне освобожденного от немецких захватчиков села Кривые Луки, Сталинской области, составили акт о зверских преступлениях гитлеровских бандитов. В акте говорится, что за время своего пребывания в селе немцы сожгли 47 общественных зданий и домов колхозников, забрали весь скот, продукты, теплые вещи и постельное белье. Гитлеровцы зверски замучили колхозника Лаценько Артема Тимофеевича — 70 лет, Захаренко Ульяну Кузьминичну — 17 лет, Цыбульник Федора — 14 лет и Марченко Татьяну — 16 лет. При отступлении из села немцы сожгли 10 стариков и женщин с маленькими детьми. Акт подписали: колхозники — Д. Ткаченко, Н. Семедовская, А. Примовко, А. Сопрунов, Н. Сопрунов, Н. Корсун И. Ивченко и другие. Всего 18 подписей.

МРС срывает ремонт флота

Руководители Беломорской МРС любят много говорить о необходимости своевременного проведения подготовительных работ к массовому лову. Но не всегда хорошие слова подкрепляются практическими делами. Так, например, сейчас полчается с подготовкой рыболовецкого флота. Несмотря на то, что до начала навигации осталось очень мало времени, но и на сегодня еще ни одно судно к весне не готово. Больше того — в целом судоремонт по МРС проходит крайне неудовлетворительно.

Директор МРС тов. Морозов не учел особенностей организации судоремонта в условиях военного времени. В результате — суда по отстойным пунктам расставлены неправильно. Поэтому на семи крупных базах задерживается ремонт корпусов и установка двигателей.

Руководством не проявлено своевременной заботы об обеспечении ремонта судов необходимыми материалами. Нехватает круглого железа, гвоздей, болтов, прокладочного материала и инструментов.

Судоремонт в МРС руководит мастер тов. Рогачев. Он работает без плана. Составленный когда-то график производства судоремонта лежит в делах у главного бухгалтера. Производственные совещания среди рабочих не проводятся. Договоры на социалистическое соревнование не заключены. Массово-политическая работа не проводится. Администрация и профсоюзная орга-

низация стоят в стороне от этих мероприятий. Главный механик Пасторов ждет, когда будет за него проводить производственные совещания профсоюз. К стати сказать и профсоюзная организация никакой работы среди членов союза не проводит. Поэтому капитан одного из судов — И Легкий прогулял три дня по неважительной причине. Стахановцы совершенно не учитываются, доски показателей нет, стенные газеты не выпускаются. Рабочие не знают своего заработка, так как квитанции на выполненные работы выписываются несвоевременно. Пора, давно пора руководству Беломорской МРС по настоящему заняться судоремонтом. До начала навигации остались считанные дни, а конца работ еще не видно. На 10 марта 12 ботов в среднем отремонтированы по корпусу на 15—20 процентов, а по двигателям на 40—45 процентов. Судно „Красная Карелия“ графиком предусмотрено отремонтировать к 10 марта. Фактически же на это число ремонтные работы произведены всего на 35 процентов. Судно „Храбрый“ должно быть закончено ремонтом 15 марта, а сделано всего на 45 процентов.

Мы считаем, что районные организации должны заинтересоваться ходом судоремонта в Беломорской МРС и заставить руководителей этой организации улучшить руководство важнейшим участком работы.

Г. Яковлев.

В исполкоме райсовета

На днях исполком Беломорского Совета депутатов трудящихся заслушал доклад председателя исполкома Нюхотского Совета депутатов трудящихся тов. Семенова о работе сельского совета в дни войны.

Исполком Райсовета отметил, что сельский совет не перестроил своей работы на военный лад. Колхоз „Беломор“ не выполнил плана рыбодобычи за IV квартал 1941 года и сейчас также продолжает отставать. Этот колхоз повторяет ошибки прошлого года — плохо готовится к весенне-посевной кампании. Исполком сельсовета не руководит депутатами, в результате они оторвались от своих избирателей.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся признал работу сельского исполкома неудовлетворительной и выработал конкретные мероприятия, обеспечивающие улучшение работы Совета в дни войны.

ПО-БОЕВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К СЕВУ!

В КОЛХОЗЕ „ОКЕАН“

В колхозе „Океан“ (с. Сухое) колхозники хорошо готовятся к предстоящим полевым работам.

Звеньевая Е. О. Щербатова, колхозницы М. А. Аникина, А. В. Васильева и Х. Ширина на заготовке жердей и вывозке навоза на поля ежедневно выполняют нормы на 120-130 процентов. В результате самоотверженной работы женщин-колхозниц на 10 марта по колхозу план вывозки навоза выполнен на 95 процентов. Собрано земли 1200 килограммов. Семенным картофелем колхоз

обеспечен полностью. Заготовлены и подвезены жерди для изгородей. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Имеется фураж для лошадей на весь период весеннего сева.

Правление колхоза укомплектовало звенья. Между ними заключены социалистические договоры на соревнование. Колхозники и колхозницы обязались к 15 апреля полностью закончить подготовку к весенне-посевной кампании и оперативно провести сев.

ПО ПРИМЕРУ ПРОШЛОГО ГОДА

Хорошая подготовка к весенне-посевной кампании дала возможность колхозу „Пятилетка“ в прошлом году получить высокий урожай зерновых.

В этом году колхоз также успешно готовится к весеннему севу. На 15 марта здесь полностью завезен навоз на поля и выполнен план по заготовке и вывозке жердей. Засыпано

нужное количество семян зерновых культур и картофеля. На период весенне-полевых работ лошади обеспечены кормами.

На общем собрании колхозников и колхозниц обсужден план весеннего сева и закреплены полевые бригады. Между звеньями развернулось социалистическое соревнование.

КОМСОМОЛЬЦЫ—ИНИЦИАТОРЫ БОРЬБЫ ЗА ЧИСТОТУ

Комсомольские организации Карело-Финской ССР включились в активную помощь органам здравоохранения по лучшему санитарному обслуживанию трудящихся. Они прилагают все усилия к тому, чтобы прифронтовая республика была в образцовом санитарном состоянии. При каждом райкоме комсомола сейчас созданы ко-

миссии содействия органам здравоохранения. На предприятиях, учреждениях, колхозах — врачи, фельдшера, медицинские сестры проводят беседы, читают лекции о важности санитарной культуры в военное время. 150 комсомолок-общественниц заканчивают специальную учебу, после чего будут повседневно помогать медицинским ра-

ботникам проводить санитарно-профилактическую работу.

22 марта в республике состоится массовый смотр санитарного состояния жилищ трудящихся, общежитий, массовых мест предприятий. Итоги смотра будут обсуждены на исполкомах райсоветов КарелфинТАГ.

Больше внимания воспитанию молодых коммунистов

Великая отечественная война против немецко-фашистских захватчиков еще теснее сплотила народы Советского Союза вокруг большевистской партии и ее вождя товарища Сталина. Сотни и тысячи коммунистов — на фронте и в тылу идут в первых рядах бойцов за честь, свободу и независимость нашей родины. Коммунисты в тылу самоотверженно трудятся на производстве, в колхозах и учреждениях, с честью выполняют заказы фронта. Бесстрашие, героизм, стойкость — характерные черты коммунистов — фронтовиков. Самоотверженный труд, преодоление всех трудностей, связанных с военной обстановкой, дисциплинированность — характерные черты для коммунистов, работающих в тылу.

Примеру коммунистов следуют непартийные большевики. Они работают с исключительным подъемом, не покладая рук, выполняют то, что требует родина, фронт.

Сила и крепость нашей большевистской партии состоит в том, что она неразрывными узами связана с широкими беспартийными массами, пользуется безграничным доверием всего советского народа. В дни отечественной войны неизмеримо возросло стремление передовых людей советского общества вступить в ряды большевистской партии, тем самым связать свою сознательную жизнь с партией Ленина — Сталина. За период с апреля 1941 года по 15 февраля 1942 года райпарторганизацией принято в кандидаты партии 29 человек и в члены ВКП(б) — 28 чел. тогда, как с начала отечественной войны по 15 февраля 1942 года принято в кандидаты ВКП(б) — 24 чел. и в члены партии — 27 чел. В партию вступают лучшие передовые люди района, истинные патриоты и патриотки социалистической родины. Кандидатом в члены ВКП(б) принят Григорий Николаевич Шемякин — старый кадровый ра-

бочий лесозавода № 2, имеющий 30-ти летний производственный стаж, хороший общественник, депутат районного Совета. В партию вступили колхозник колхоза „Беломор“ тов. Прохоров, награжденный орденом „Красное Знамя“ за проявленную отвагу в борьбе с белофиннами в 1939—40 годах и моторист рыбозавода т. Данильев, хороший производственник — стахановец. В члены ВКП(б) приняты передовая колхозница О. И. Лепетухина и механик рыбозавода тов. Коппалин.

Но следует отметить, что мы еще до конца не устранили всех недостатков при приеме новых членов в ВКП(б), на что ранее неоднократно указывал Центральный Комитет партии. В первичной парторганизации станции И. был принят кандидатом в члены ВКП(б) П., который не был проверен первичной парторганизацией, ничем не проявил себя и естественно не заслуживал того, чтобы был принят кандидатом в члены ВКП(б). Райком партии отменил решение первичной парторганизации и указал на отсут-

ствие индивидуального подхода к приему в партию. В первичных парторганизациях колхоза „Беломор“ и нарсула недоброкачественно оформленный материал по приему в партию выносится на обсуждение партийного собрания.

В большинстве первичных парторганизаций вновь принятые в партию втянуты в партийную жизнь. Однако имеются и такие парторганизации, которые вопросу воспитания молодых коммунистов не придают должного значения. Не случайно поэтому, что в парторганизации рыбозавода из 6 кандидатов в члены ВКП(б) — 5 человек имеют просроченный кандидатский стаж. Такое же положение имеет место и в парторганизациях рыбокооператива и станции И. Основная причина слабого роста в этих парторганизациях кроется в отсутствии индивидуальной работы с каждым в отдельности кандидатом партии. Парторганизации не помогают кандидатам с просроченным

стажем повышать их идейно-политический уровень, не вовлекают их в активную партийную жизнь. На ряду с этим не представляется большевистской требовательности к кандидатам, не повышается их личная ответственность за прохождение кандидатского стажа.

Всем секретарям первичных парторганизаций надо понять, что воспитание молодых коммунистов — это большая, кропотливая, повседневная работа, требующая правильного учета запросов, нужд и способностей каждого молодого коммуниста с тем, чтобы уметь и во время на них реагировать. Все это обязывает первичные парторганизации немедленно устранить недостатки в вопросах приема новых членов ВКП(б) и в работе по воспитанию молодых коммунистов, обеспечить безусловное выполнение постановления ЦК ВКП(б).

С. Логинов,
секретарь Беломорского РК ВКП(б).

Отв. редактор
В. П. ГОРЕВ.